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平成２０年度第６回 公民館運営審議会会議 

 

○ 日 時 平成２１年３月１３日（金）午後３時～午後５時 

 

○ 場 所 中央公民館３階第３会議室 

 

○ 次 第  

 

Ⅰ 開会 

１.委員長挨拶  

２. 教育委員会挨拶 

 

Ⅱ 協議 

 １．報告事項 

（１）前回定例会会議内容の確認 

（２）公民館主催事業参加状況報告（平成21年1月～2月） 

（３）生涯学習課報告事項 

（４）平成２０年度公民館利用者研修会の報告  

 

２．審議事項 

（１）公民館主催事（４～６月）開催計画について 

（２）提言「子どもたちを地域で育んでいくための公民館の役割について」 

（３）平成２１年度公民館運営方針（案）について 

 

Ⅲ その他 

（１）次回定例会議の予定  

平成21年５月８日(金)午後３時開会、浦安市中央公民館 
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○ 出席委員 

 

 

委 員 長  塙     勉 

委   員  木 邨 定 男 

委   員  岡 田 里 美 

委   員  小 田 恵 子 

委   員  佐々木 照 子 

委   員  林   正 雄 

委   員  竹 本 正 和 

委   員  樋 口 末 吉 

委   員  杉 山 かおる 

委   員  見 村 英 樹 

   

   

   

   

   

 

○ 出席説明者等 

   

生涯学習部長  中 村 和 明 

生涯学習次長  大 塚 明 

生涯学習課長  宮 木 則 夫 

生涯学習課主幹  米 山 泉 

   

中央公民館長  山 田 雄 三 

堀江公民館長  高 梨 晶 子 

富 岡 公 民 館  石 井 一 義 

美 浜 公 民 館  飯 塚 義 勝 

当代島公民館  峯 崎 清 貴 

日の出公民館  吉 田 敏 輝 
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Ⅰ［開 会］ 

１．委員長挨拶（塙 委員長） 

２．教育委員会挨拶（中村生涯学習部長） 

 

Ⅱ［協 議］ 

 

１．報告事項 

 

（1）前回会議内容の確認 

 

原案どおり承認。 

 

  (2) 公民館主催事業参加状況報告（平成21年1月～2月） 

 

 中央公民館長、堀江公民館長、富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長及び日

の出公民館長から資料に基づき説明。 

 

（3）生涯学習課報告 

  

 （主幹） 

  社会教育認定団体について、11月、1月に皆様にお示いたし、当初は２１年度より

お話を進める予定でございました。その後色々なご意見をいただきまして、２７，８

年続いている制度ですので、団体にどのような認定のあり方が良いのか意見をなげか

けながらもう少し審議していきたいと思います。 

 

（委員長） 

 慎重に進めていくということだとのご報告でしたが、よろしいでしょうか。 

つづきまして、平成２０年度公民館利用者研修会についてご報告いただきます。 

 

（富岡公民館長） 

 それでは、平成２０年度公民館利用者研修会についてご報告いたします。 

2月５日の13時30分から市民プラザ、ウェーブ101多目的広場において、公民館利用

者研修会を開催いたしました。今年度の利用者研修会では公民館サークルのあり方と

題しパネルディスカッション形式で行い、当日は、243名の方にご出席を頂き、アン

ケートを行いました結果、173名の方に回答をいただき、その内「よかった」との回

答を103名の方からいただき、公民館といたしましては、うれしいことと思います。 
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（委員） 

 公民館利用者研修会への参加者につきましては、サークルの代表者ですので、皆

さん真剣に聞いていました。 

 

２．審議事項 

 

（1）公民館主催事業（4～６月）開催計画について 

  

（委員長） 

 つづきまして、審議事項（1）の公民館主催事業（4～６月）開催計画について山

田館長から順次お願いいたします。 

 

（中央公民館長） 

 公民館主催事業（4～6月）開催計画につきましてお配りいたしました資料につき

ましては、公民館情報紙ルネサンスを発行する際の下書きで、抜けているところがあ

りますが、ご了承いただきたくお願い申し上げます。 

 

 中央公民館長、堀江公民館長、富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長及び日

の出公民館長から資料に基づき説明。 

 

（委員長） 

 ひと通りご説明いただきましたが、ご意見、ご質問はありますでしょうか。 

 

（委員） 

 各公民館、平成21年度に行う事業について、講座名で新たに出てきたものを教えてく

ださい。 

 

（中央公民館長） 

 中央公民館につきましては、（4～6月）の間では、特に新しい事業はございません。 

 

（富岡公民館長） 

 富岡公民館につきましては、女性セミナーを実施したいと思っております。 

  

（美浜公民館長） 

 美浜公民館につきましては、森の音キャッチ名人、モバイルプラネタリウム、健康太 

極拳の3つでございます。 
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（当代島公民館長） 

 当代島につきましては、新規事業が多く、はじめてのピラティス、ケータイ電話安全 

教室、軽スポーツクラブ、和菓子づくり教室、鉄道博物館に行こう！、布ぞうりをつく 

ろう、以上です。 

 

（日の出公民館長） 

 日の出公民館につきましては、ヘルスボール体操教室、親業学ぶ講座の2点です。 

 

（委員長） 

 実際にルネサンスが発行されて、募集はいつからでしょうか。 

 

（中央公民館長） 

 4月1日～早いもので、募集を開始します。 

 ルネサンスにつきましては、3月26日前後に発行よていです。 

 

（委員長） 

 つづきまして、（3）平成21年度公民館事業運営方針(案)について先に行いたいと思 

います。では、ご説明をお願いいたします。 

  

（中央公民館長） 

 公民館事業運営方針は教育基本法、社会教育基本法に基づき、過去から一貫して考え 

方はかわっておりません。 

 平成20年度と21年度の違いの部分だけご説明させていただきます。 

まず、目次の所でいままでは、はじめにという前文がありましたが、平成21年度につ 

きましては、省いております。21年度は、地域づくりの核となるよう活動を展開する 

ということを盛り込んでおります。またＩＴ関連主催事業は、他の部署の関連事業が充 

実してきているところから、省いております。 

 

（委員長） 

 この後、答申にからめて、趣旨を生かしつつ進めていくわけですが、いかがでしょう 

か。答申について色々（案）を示されておりますがここで10分ほど休憩をいたします。 

 

（委員長） 

 それでは、時間となりましたので、よろしいいでしょうか。 

 審議事項（２）提言「子どもたちを地域で育んでいくための公民館の役割について」 

ということで、今まで私たちが話しあってきたことを館長さんたちが、まとめて下さっ 

てお示しした形になっているわけですが、1回読んでいただきながら、目をとおしてい 

ただきたいと思います。 
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今日お気づきの点は、今日ご意見をいただければ、結構ですし、ここで決めてしまうと 

いうよりは、来週いっぱいご意見をお待ちしてまとめていければ良いかと思っており 

ます。 

 

（中央公民館長） 

 今までの、皆様のご意見をいただきました内容が出来るだけ漏れないように盛り込ん 

でまとめてみました。 

 

（委員長） 

 何かお気づきのところは、ございますでしょうか。 

青少年健全育成連絡協議会との連携については、打ち出して良いと思いますが、それを 

突破口にして、より良い方向にしていければと思います。 

 

（委員） 

 公民館文化祭に出席したことがありますが、2,300以上のサークルがありますが、サ 

ークルの人材は大きな財産だと思います。 

この、サークルの人材を多面的に活用すればよいと思う。 

 

（委員長） 

 生涯学習課の協力してもいい団体があるなどの表現も取り入れてもいいかもしれない 

ですね。 

 

（委員） 

 浦安の公民館は、素晴らしい、公民館は活力がある、公民館で学んだ人は地域の人で 

浦安の特徴は、その地域の人がノウハウを持っていると思います。 

 

（委員長） 

 では、来週の土曜日までに、ご意見を中央公民館に寄せていただいて、まとめたもの 

を皆様に答申として、お示ししたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

(委員) 

 4番の地域の中の公民館というところで、青少年健全育成の運営委員会にそのあたり 

を公民館と一緒に活動していくということを提案させていただきましたが、見明川中学 

校区の人から、うちの中学校区には公民館がないといわれましたので、表現を近隣の公 

民館などにして頂いた方がよいとおもいます。 
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(委員) 

 市内の中学校は、中学校区のどこかに入っていると思います。 

 

(委員) 

 各学校に公民館が１つということではないと思います。 

 

（委員） 

 情報発信についてルネサンスも重要ですが、メルマガ、市のホームページと拡げた方 

が良いと思います。 

 

（委員長） 

 それでは、ご意見等ございましたら、事務局までご連絡をしていただきたいと旨ご連 

絡をいたしまして、本日は終了いたします。 

 

  

 

 

Ⅲ その他 

 （１）次回定例会の予定 

   平成２１年５月８日（金）午後３時開会 浦安市中央公民館 

（閉  会） 

 


